
Γραπτή δήλωση Προέδρου ΕΤΕΚ κ. Κωνσταντίνου Κωνσταντή 
 
 

Εύλογοι και δικαιολογημένοι οι προβληματισμοί του Υπουργού Ενέργειας για την 
αγορά ηλεκτρισμού - Υποχρέωση της Πολιτείας να παρέμβει εάν επαληθευτούν οι 

ανησυχίες 
 
Με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Ενέργειας κ. Γιώργου Παπαναστασίου και 
τους προβληματισμούς που εξέφρασε κατά πόσο το μοντέλο αγοράς ηλεκτρισμού το οποίο 
θα ξεκινήσει το προσεχές φθινόπωρο, υπό τους περιορισμούς και τα δεδομένα του μικρού και 
απομονωμένου ηλεκτρικού συστήματος της Κύπρου, θα οδηγήσει σε πιο προσιτές τιμές 
ηλεκτρισμού σε νοικοκυριά και μικρομεσαίες επιχειρήσεις αλλά και τη δήλωση σχετικά με την 
ετοιμότητα της Πολιτείας να παρέμβει, αν εκ του αποτελέσματος διαφανεί ότι επαληθεύονται 
οι ανησυχίες, θα θέλαμε να σημειώσουμε τα εξής:  
 

• Ο ηλεκτρισμός είναι σημαντικός συντελεστής κόστους για προϊόντα που παράγουμε 
και αγαθά που καταναλώνουμε. Η τιμή του ηλεκτρισμού επηρεάζει ουσιωδώς την 
ευημερία των πολιτών και την ανταγωνιστικότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
Συνεπώς, το θέμα του κόστους/τιμής της ηλεκτρικής ενέργειας είναι πολύ πιο 
σημαντικό και μεγαλύτερο από ειδικά οργανωμένα επιχειρηματικά ή άλλα 
ενδιαφέροντα. Είναι ζήτημα ζωτικής σημασίας και εθνικής οικονομίας. 

 
• Το ΕΤΕΚ είχε δηλώσει παρόμοιας φύσης προβληματισμούς το 2022 σε πολυσέλιδο 

υπόμνημα προς τη ΡΑΕΚ και προς την τέως υπουργό Ενέργειας. Συναφώς, ως 
Πρόεδρος του ΕΤΕΚ, σε δημόσιες τοποθετήσεις μου την ίδια χρονιά, είχα διατυπώσει 
την εκτίμηση ότι θα αυξηθούν οι τιμές του ηλεκτρισμού με το άνοιγμα της αγοράς και 
τουλάχιστον μέσο – βραχυπρόθεσμα δεν θα υπάρξει μείωση στις τιμές για τον 
μικρομεσαίο καταναλωτή. Από τότε, δεν έχει αλλάξει κάτι ουσιαστικό το οποίο να 
διασκεδάσει τις ανησυχίες που διατυπώθηκαν. Αντί αυτού, είδαμε την ΕΕ να συζητά 
εκτενώς για τις αδυναμίες του μοντέλου, το οποίο έχει βασική φιλοσοφία να 
αποζημιώνει όλους τους προσφοροδότες/παραγωγούς στην τιμή του ακριβότερου. Και 
αυτή η συζήτηση έγινε έχοντας σαν βάση μία τεράστια διασυνδεδεμένη ευρωπαϊκή 
αγορά ηλεκτρισμού με μια πληθώρα τεχνολογιών ηλεκτροπαραγωγής, σε αντιδιαστολή 
με την απομονωμένη, μικρή σε όγκο και περιορισμένη σε τεχνολογίες αγορά 
ηλεκτρισμού της Κύπρου.  

 
Στο πλαίσιο αυτό, οι προβληματισμοί του Υπουργού Ενέργειας κρίνονται εύλογοι και 
δικαιολογημένοι. Η δε δομημένη και μετά από ειλικρινή διάλογο με όλους τους εμπλεκόμενους 
ταχεία και αποφασιστική παρέμβαση, εφόσον επαληθευτούν οι ανησυχίες, είναι υποχρέωση 
της Πολιτείας, εάν ιεραρχούμε ως ύψιστη προτεραιότητα τους πολίτες και τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, οι οποίοι/ες πληρώνουν από τον πιο ακριβό ηλεκτρισμό στην ΕΕ.  
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